Конспект занятие по ФЭМП во второй младшей      
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Цели:
-Закрепляем  знания о геометрических фигурах.
-Повторяем понятия «один», «много», «ни одного».

-Продолжаем формировать умение составлять группу из отдельных предметов и выделять из нее один предмет.

Предварительная работа:
учить детей обращать внимание на форму предметов при выполнении элементарных действий с игрушками и предметами в повседневной жизни. Рассматривание один и множества предметов.
Программное содержание.
Образовательные задачи:
-  учить детей вести диалог с педагогом: слушать и понимать заданный вопрос и отвечать на него;

- закреплять и обобщать знания детей о количестве предметов (один, много, ни одного),

-закреплять умение различать и называть геометрические фигуры (круг, треугольник, квадрат),

-закреплять умение различать и называть цвета(зеленый, желтый красный).
Развивающие задачи:
-Развивать слуховое и зрительное внимание, воображение.

-Развивать речь, наблюдательность, мыслительную активность

-Расширять и активизировать словарь детей.

-Развивать логическое мышление.

Воспитательные задачи:
-Воспитывать желание трудиться;

-Воспитывать доброту и отзывчивость.

Оборудование и материалы:
Демонстрационные:  Игрушка Еж. Кубик, треугольник, круг. Три коробки.
Раздаточные: По три  коробки разного цвета, на каждого ребенка. Тарелочки по одной штуке на ребёнка. Круги, треугольники и кубики в розетках на каждого ребёнка.

Место проведения: групповая комната (на ковре и за столами)

Ход занятия:
Педагог:-Здравствуйте дети, сегодня по дороге к вам, я кое - кого встретила, а  вот кого я встретила, вам придется угадать.  Готовы?

Звучат ответы детей.

В густом лесу под ёлками,
Осыпанный листвой,
Лежит клубок с иголками,
Колючий и живой.
(Ёж)
Педагог:-Правильно ребята, это Ежик. Но посмотрите, какой он грустный. Наверное, у него случилась какая то беда. Давайте узнаем, что же произошло.
Педагог:-Ребята Ежик говорит, что у него рассыпались три коробки фигур и он не как не может их собрать. И правда, посмотрите, сколько их на нашем ковре и все вперемешку. Давайте рассмотрим их все вместе.
Педагог: -Давайте назовем, какие фигуры мы видим на ковре? Какие по величине (больше и маленькие). Какого они  цвета? (жёлтый, красный, зелёный). Сколько их на ковре? (много)
Звучат ответы детей.

Педагог:- Ежик просит разложить все фигуры по коробкам: желтые кубики в желтую коробку, красные круги  в красную коробку, а зеленые треугольники в зеленую коробку, а то он один не справится. Поможем Ежику?
Звучат ответы детей.
Педагог:- Теперь ребята посмотрите на свои фигуры. Покажите, пожалуйста, один желтый кубик (показывают). Теперь один  красный круг (показывают.), а сейчас покажите, пожалуйста, один зеленый треугольник (показывают). Какие 
вы молодцы, все справились правильно!
На столе у педагога демонстрационные фигуры: круг, треугольник и квадрат. 
Он первый раскладывает по коробкам, сопровождая действия речью.
-Посмотрите, пожалуйста, это какая коробка? (желтая)
-А эта коробка, какая? (красная)
-А вот эта коробка, какого цвета? (зеленая)
-Ребята, желтый кубик, я положу в желтую коробку, красный круг, в красную коробку, а зеленый треугольник в зеленую коробку. (Дети выполняют задания самостоятельно, педагог подходит и  помогает по мере возникновения затруднения у детей.)

Педагог:-Какие вы молодцы, помогли Ежику. Сложили желтые кубики в желтую коробку, красные круги в красную коробку, а зеленые треугольники    в зеленую коробку. Посмотрите, какой довольный стал Ежик. Как радостно он улыбается. 
И даже приглашает нас потанцевать с ним. Потанцуем ребята? 
Звучат ответы детей.
Физкультминутка:
под музыку Л. Дикановой «Песенка про ежика».

Ежик – чудачек
Хитрый ежик – чудачек (ходят по кругу)
Сшил короткий пиджачок. (показывают)
Сто иголок на груди, (стучат по груди)
Сто иголок позади. (стучат пальчиками по спине)
Ходит еж в саду по травке (ходят)
Натыкает на булавки: (пальчиками стучат по спине)
Грушу, сливу, всякий плод,
Что под деревом найдет. (показывают и наклоняются)
И с подарочком богатым
Возвращается к ежатам (ручки за головой и идут по кругу)

Педагог:- Ну что ребята отдохнули? Понравилось танцевать с нашим Ежиком?
Звучат ответы детей.

Педагог:-Вот и хорошо, а сейчас ребята я предлагаю, что бы Ежик не грустил, научить его играть в игру «Много, один и не одного», научим?
Звучат ответы детей.

На столе разложены тарелочки. У каждого ребенка своя тарелочка белого цвета и коробочка с раздаточным материалом, с яблоками (кружочками красного цвета.)

Педагог: - Дети у вас на столе белые тарелочка. Какой она формы ? (круглая). А ещё перед вами коробочки, и в них лежат яблоки (кружочки).      -Какого они цвета? (красного) Сколько яблок? (много) .А на тарелочке (ни одного.)

-Возьмите  по одному яблоку ( кружку) и положите на свою тарелочку.
-Сколько яблок (кружков) у вас стало на тарелочке (по одному) .А сколько осталось в коробке (много).
- Теперь сделайте так, чтобы на тарелочке стало много яблок (кружков), а в коробочке ни одного.
Дети выполняют задание самостоятельно.
Педагог:-Сколько в коробочке кружков? (ни одного)
А у вас на тарелочке (много) .Ребята, посмотрите а у Ежика в тарелочке сколько кружков? (ни одного). Давайте, каждый из вас положит к нему на тарелку по одному кружку.

-Саша, сколько ты будешь класть яблок (кружков) (один)
-Катя, а ты сколько? (один)
Педагог:- Сколько Ежик собрал у вас яблок (кружков) (много)

-Было ни одного, а стало много. Ребята, а давайте эту тарелочку подарим Ежику? Согласны?

Звучат ответы детей.
Педагог:- Ежик благодарит нас за помощь, говорит, что мы большие молодцы и очень дружные ребята.  А еще он решил подарить нам все свои фигуры. Теперь мы сможем в них играть, когда захотим. Правда, здорово? Давайте скажем ему спасибо и споем на прощание песенку про  дружбу. Согласны ребята?

Звучат ответы детей.
Песня «УЛЫБКА» (из мультфильма "Крошка Енот"). 
                                 Слова: Михаил Пляцковский
                                  Музыка: Владимир Шаинский
Педагог: - Вот и пришла пора прощаться с нашим новым другом  Ежиком.
-Приходи к нам обязательно еще.

-Скажем дружно « До свидания Ежик».
